

# 车还没练熟就借来面包车拉客

## 见交警盘查,这名无证司机连续起步3次想逃也没成功



驾驶技术不熟练,没有驾驶证还敢晚上开车上路,而且还非法拉客载人,置自己和他人的生命安全于不顾。10月17日,日照市岚山区的杨某就因此被严厉处罚。

10月17日晚9时左右,日照交警岚山大队民警按照惯例巡逻检查,当巡逻到阿掖山南路

与平岛路路口时,发现一辆号牌为鲁QXL\*\*\*的面包车缓缓驶向路边停车,民警担心天太黑车辆随意停在路边容易引发交通事故,打算上前让驾驶人尽快开走车辆。没想到一见交警,驾驶人杨某显得非常慌张,连着好几次都没起步,民警看出杨某的驾

驶技术并不熟练。

随后,民警让杨某出示驾驶证、行驶证,杨某一咬定驾驶证忘记带,只带了行驶证。通过公安交通管理应用平台,民警查询到,杨某并没有取得驾驶证。杨某一看瞒不过去,终于承认自己并未取得机动车驾驶证,而且

车辆也是借朋友的,自己本想着用车子载客赚点钱,刚才是拉完最后一位客人准备回家,没想到却遇到了交警。最终,民警暂扣了车辆,严厉教育了杨某,并根据《中华人民共和国道路交通安全法》,作出罚款1000元的处罚。(刁鸿力)

# 无证酒后驾驶被处罚仍不改

## 一司机再次酒驾出事故被重罚

今年6月,日照市岚山区驾驶人周某第一次因无驾驶证且酒后驾驶被警告,并处罚金2000元。然而,周某对这种处罚不以为意,四个月后,再次无证酒后驾驶机动车,并发生交通事故,这次等待他的将是法律的严惩。

10月24日晚9时左右,

在日照市岚山区342省道潘庄路段发生一起轿车单方交通事故,驾驶人错踩刹车,冲向路边民居,幸无造成人员伤亡。

日照交警岚山大队民警接到报警后迅速赶到事故地点,在处理事故过程中发现驾驶人周某身上有很大的酒味,

随即对其进行了酒精呼气检测。经检测,周某的酒精含量为78mg/100ml,系饮酒后驾驶机动车。

随后,民警将周某带至大队作进一步调查。经调查发现,周某并无驾驶证,并在今年6月份曾被岚山大队民警因无证驾驶、酒后驾驶查

处过一次,并处罚金2000元。事过四个月,周某又因涉嫌无证驾驶、酒后驾驶被抓。根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,此次周某不仅将面临2000元的罚款,还将面临行政拘留15天的处罚。

(邢纪森 刁鸿力)

# 开着套牌车还敢到车管所年审

## “粗心”车主自投罗网被处罚

车辆号牌是反映车辆身份的标识,法律明文规定不能故意遮挡、污损或不按规定悬挂机动车号牌等违法行为。然而有的驾驶员因怕交通违法被电子警察拍摄,在号牌上做各种手脚企图逃避处罚。近日,岚山大队车管所查验厅民警查处了一辆套牌车辆。

当天上午10点左右,车主张某驾驶自己的爱车前来车管所办理车辆年审业务,民警在对其车进行检验时,发现该车车牌号有贴牌嫌疑。经仔细查看,发现该车号中间的“9”是贴上去的,当民警撕下贴上去的“9”时,终于露出了庐山真面目,原来该车的实际车号

是鲁LU55\*\*,驾驶员张某为逃避电子警察的拍摄,竟然将“U”字上粘贴了一个“9”,并用吸铁石和胶带固定,远远看去成了鲁L955\*\*。面对民警手中的车牌贴,车主张某无言以对,承认了自己的“套牌”事实。原来,在来车管所前,车忘记将车牌恢复正常,聪明反

被聪明误,驾驶自己的爱车就来年审,没想到是自投罗网,还被民警查了个现行。

民警及时收回了贴牌并依法对该违法行为进行了严肃处理。民警提醒广大驾驶员朋友切勿心存侥幸心理,一定要遵纪守法,文明驾车。

(郑福敏 高贤)

# 套用自家车牌也不行

## 岚山一女司机为躲监控套自家车牌被罚

10月10日,日照市岚山大队民警在新玛特民生交警岗对过往车辆进行例行交通安全检查时,发现一辆黑色大众迈腾轿车行动迟缓,并且女司机神色紧张。民警凭经验判断,该车一定存在交通违法行为,便上前要求驾驶人出示驾驶证、行驶证,但驾驶人于某

只拿出了驾驶证,说行驶证放在了家里。民警随即在公安交通管理信息平台对该车进行查询。

查询显示,迈腾车所挂牌照信息为一辆银灰色捷达所有,与该车在同一车主名下,驾驶人的行为涉嫌套牌。于某见瞒不过去,便讲出了套牌缘

由,因其迈腾车监控违章信息过多,所以就套用自家捷达车的车牌,想以此来顶账,本以为都是自家的车,换着车牌挂应该没什么大问题,没想到却违了法。最终,民警依照《中华人民共和国道路交通安全法》对于某予以罚款2000元,驾驶证记12分的处罚。

据民警介绍,套牌车危害极大,一方面为违法犯罪提供掩护,躲避执法机关查处和惩罚,严重困扰交通安全管理工作;另一方面嫁祸于他车,扰乱正常社会管理秩序,一旦发生交通事故,责任难以追究,影响社会和谐。

(邢纪森 刁鸿力)

# 小货车货物高度超出车辆一倍

## 车辆摇摇晃晃吓坏路人,交警及时查处

10月23日上午,一辆载物严重超高的违法车辆在公路上行驶,险象环生,幸好被交警及时查获,消除了安全隐患。

当天上午10时许,日照市交警岚山大队民警在山东省公安交通安全检查服务站-204国道汾水检查站执勤时,看到远处驶来一辆低速货车,车上满载黑色塑料板,货物堆得非常高,几乎超出车辆高度的一倍。货物也很大程度向右侧倾斜,中型货车在路上左摇右摆地行驶着,非常危险。

民警当场将该车拦下检查,这辆车号牌为鲁LP3\*\*低速货车,所载货物虽未超宽超长,但所载货物高出车辆高度近一倍,倾斜的货物连带着车身一起倾斜让人心惊胆战,对在其后面行驶的车辆造成严

重的威胁。

民警依法进行了处罚,并教育违法司机要切实遵守道路交通安全法律法规,不要因为利益驱动而出现超载滥载等交通违法行为,以确保行车的安全。

“三超”车上路有三大危险,其一,“三超”车上路容易因空气阻力过大而爆胎,导致车辆失控发生事故;其二,容易使车辆反光镜视线被挡,在超车、变道时发生危险;其三,因为货物装载过多,容易导致货物松动脱落,从而砸到后面车辆发生事故。

《道路交通安全法》第四十八条规定:机动车载物应当符合核定的载质量,严禁超载;载物的长、宽、高不得违反装载要求,不得遗洒、飘散载运物。第九十二条规定:货运



严重超高的货车。通讯员 邹正峰 摄

机动车超过核定载质量的,处200元以上500元以下罚款;超过核定载质量百分之三十

或者违反规定载客的,处500元以上2000元以下罚款。

(高贤)

服务

## 车管所优化窗口

为进一步构建和谐警民关系,树立交警的良好形象,日照交警岚山大队车管所积极更新服务理念,不断优化“窗口”便民服务措施,提升服务质量。

强化宗旨意识。大队进一步强化车管民警为民服务意识,要求民警做到“三懂、三会”,即懂群众心理、懂群众困难、懂沟通技巧,会化解矛盾、会调处纠纷、会宣传发动,积极为群众提供优质、高效、便捷的服务。

完善服务措施。大队从小处着眼,细处入手,在服务窗口设置了服务指示牌、咨询服务台、等候区,方便群众快速办事需要。

优化执法细节。对车管业务流程进行再梳理、再优化,切实做到让群众“少跑一次路,少等一分钟”。以微笑服务为突破口,让群众真切地感受到温馨。

强化服务创新。从解决好广大人民群众最关心、最直接的问题入手,把提高执法质量和服务水平作为工作的生命线。

(崔娜 高贤)

处罚

## 脱审车司机酒驾

明知喝了酒不能开车,日照岚山区驾驶人方某还开着已脱审10个多月的小型客车上路,遇到交警第一反应就是跑,没想到还是被眼疾手快的民警逮住。

10月17日22时30分,日照交警岚山大队民警在玉泉二路路口至玉泉一路路口巡逻执勤,一辆五菱牌小型普通客车驾驶人看到交警后躲躲闪闪,企图跟随快速通行的车辆逃过交警检查。根据经验,民警判定该车存在交通违法行为,立刻拦住该车,要求驾驶人下车接受检查。一开车门,一股刺鼻的酒精味扑面而来,经检测,驾驶人方某的酒精含量为33mg/100ml,属于酒后驾驶。通过检查,民警还发现该车检验有效期截止到2012年12月,现已脱审10个多月。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》,民警对方某作出暂扣驾驶证6个月,记12分,罚款1000元的处罚,并责令方某尽快去检车,而方某的驾驶证也将由B降级为C级。

(丁颖 刁鸿力)

便民

## 安装自动选号机

为进一步提高工作效率,方便人民群众,岚山大队车管所在大厅里安装了四台自动选号机,方便群众自主进行选号。同时,针对部分群众对选号机操作流程不熟悉的实际,大队专门安排人员指导群众进行选号,赢得了赞誉。

(徐心心)